
SEMTAMNÍK 
LISTOPAD a PROSINEC  2024 

               

„Můžeme mít tisíce přání, tužeb a snů, ale jen štěstí, 

zdraví, láska a přátelství dává smysl našim dnům.“ 

„Přátelé jsou jako andělé, kteří nás zvednou, když naše 

křídla zapomenou létat.“ 

 

 Tak hodně andělů v novém roce! 

 
Vydává: Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z. s., OO Prostějov 

Adresa: Svatoplukova 15, 796 01 Prostějov 

Email: prostejov-odbocka@sons.cz 

Webové stránky: https://www.sons.cz/prostejov 

Facebooku: facebook.com/sonsprostejov 
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Časopis vychází pro vnitřní potřebu členů Oblastní pobočky 

SONS ČR, z. s. Prostějov a jejich příznivců. Je neprodejný. 

                                        

 Vzpomínka na září a říjen: 

• V pondělí 30.9. proběhla u nás v klubovně beseda 

s Městskou policií a naši uživatelé se živě zapojili do 

diskuze.  

• Další besedu jsme měli s paní PhDr. Evou Uherkovou, která 

nám představila léčebnou metodu duše v praxi přímo na 

účastnících. 

• V říjnu proběhla sbírka Bílá pastelka. Děkujeme všem za 

přispění a za pomoc: Trivis Střední škola veřejnoprávní 

Prostějov, Cyrilometodějské gymnázium, ZŠ a MŠ 

v Prostějově, Základní škola Prostějov, ul. E. Valenty, 

Základní škola a mateřská škola Prostějov, Melantrichova, 

Zdravé město Prostějov, Statutární město Prostějov, MaM 

Pekařství, Prostějovský Večerník. 

• Dušičková vycházka okolo přehrady proběhla za krásného 

slunečného počasí.  

• Pan Mucha z důvodu nemoci, zrušil naplánovanou exkurzi 

Harmonií. Po jeho uzdravení se dohodneme na novém 

termínu.  

• Poslední den v měsíci jsme si zašli po dlouhé době zahrát 

Bowling.  

• Odkaz na web, kde najdete fotogalerii: 

https://www.sons.cz/prostejov#prispevky 

https://www.sons.cz/prostejov#prispevky
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LISTOPAD – POZVÁNÍ NA AKCE 

 

Upozorňujeme, že pravidelně probíhá: 

(Zájemci, prosím, nahlaste svůj zájem telefonicky nebo e-

mailem.) 

• každou středu 9-12 hodin Tvořivá dílna v klubovně 

SONS Prostějov. Budeme střídat výtvarné aktivity (mozaiky, 

korálky, pryskyřice, šperky, přívěsky, pedig, svíčky, mýdla, 

paměťové drátky, kamínky, lapač snů, enkaustika a jiné 

techniky).  

• Každé liché pondělí Trénink paměti (luštíme 

křížovky, kvízy, doplňovačky, přísloví, audiostop, hry – aktivity 

se budou střídat). On-line setkání v 8:30-9:30, možnost 

domluvy osobního, případně odpoledního termínu setkání.  
 

4.11. PONDĚLÍ od 13 hod. SVÁTEK SENIORŮ. V KAS na 

Komenského ulici mohou senioři navštívit Veletrh sociálních 

služeb a je pro ně připraven pestrý program, např. vystoupení 

mažoretek, přednáška o systému dávek, losování tomboly, 

ukázka tance se psem, vystoupení gymnastického aerobiku či 

street dance. Programem bude zpěvem provázet Radim 

Schwab, muzikálový zpěvák. Připraveno je drobné občerstvení 

(káva a koláčky). My zde budeme prezentovat SONS. 
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7.11. ČTVRTEK od 10-13 hod. Společně s TyfloCentrem 

budeme mít v knihovně program s názvem Jak se žije 

nevidomým a Výstava potmě. Veřejnost nahlédne do světa 

nevidomých a pozná, jaké to je vnímat svět jen čtyřmi smysly. 

Můžete si vyzkoušet různé kompenzační pomůcky, zahrát si 

hry pro nevidomé a slabozraké.  Na tuto akci jste srdečně 

zváni.  
 

19.11. ÚTERÝ od 9.30 proběhne oblíbené promítání 

komentované pohádky pro nevidomé a slabozraké v městské 

knihovně. Sraz bude před knihovnou v 9,15 hod. Zájemci, 

prosím, hlaste se do 18.11. telefonicky nebo e-mailem. 
 

21.11. ČTVRTEK od 14-15 hod. tréning Bowlingu v Kolibě na 

Plumlovské ulici. HURÁ dráhy jsou opraveny! Cena pro členy 

je 40Kč, pro nečleny 50Kč. Zájemci prosím hlaste se do 20.11. 

telefonicky nebo e-mailem. 
 

25.11. PONDĚLÍ bude naše pobočka uzavřena. 
 

28.11. ČTVRTEK – OTINOVES: nákup v prodejně. Bližší 

informace budou poslány zájemcům nahlášeným do 20.11.  
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PROSINEC – POZVÁNÍ NA AKCE 

 

5.12. ČTVRTEK vánoční trhy v Brně na Zelném trhu. 

Pojedeme vlakem. Projdeme si vánočně nazdobené náměstí 

Svobody a Zelný trh. Zájemci prosím hlaste se do 2.12. 

telefonicky, nebo e-mailem. 

7.12. SOBOTA 18:30–19:30 hod. proběhne Adventní koncert 

v kostele svatého Jana Nepomuckého (Milosrdných bratří) na ul. 

Svatoplukova v Prostějově. Bude zpívat smíšený sbor EXAUDI 

pod vedením paní Olgy Čermákové, která se sborem nacvičuje 

od Antonia Vivaldiho – Magnificat. Zazní krásné adventní a 

vánoční písně. Jste srdečně zváni.  Vstupné je dobrovolné. 

12. 12. ČTVRTEK 10-12 hod.  prohlídka vánočně vyzdobeného 

zámku Plumlov, s povídáním o lidových zvycích a tradicích, 

divadelně ztvárněné příběhy a koledy. Bude i vánoční tvořivá 

dílnička, kde si vyrobíme něco hezkého a odneseme domů. 

Vstupné 100 Kč. Z důvodu nahlášené rezervace počtu 10 

návštěvníků je nutné se předem nahlásit do 30.11.2024. 

16.12. PONDĚLÍ 14-15 hod. tréning Bowlingu v Kolibě na 

Plumlovské ulici. Cena pro členy je 40Kč, pro nečleny 50Kč. 

Zájemci prosím hlaste se telefonicky, nebo e-mailem do 12.12. 

Odbočka bude uzavřena od 23.12.2024-2.1.2025. 

Na 30.1. připravujeme výlet do Ostravy – Landek park, 

Hornické muzeum, Dolní Vítkovice. Doprava soukromým 

autobusem až na místo (zdarma). Počet míst je omezen, hlaste 

se co nejdříve. 
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Kontakty na pracovnice odbočky a konzultační hodiny 

Pracovnice v sociálních službách, sociálně aktivizační 

služba, volnočasové aktivity, spolková a klubová činnost, 

koordinátorka dobrovolníků: 

- Petra Silná, tel. 770 101 434, silna@sons.cz,  

- Marcela Chybová, tel. 778 710 647 chybova@sons.cz  

e-mail odbočky: prostejov-odbocka@sons.cz 

 

Návštěvní hodiny: 

 

PONDĚLÍ  8:00 – 15:30 

ÚTERÝ   ZAVŘENO 

STŘEDA  8:00 – 14:00 

ČTVRTEK  8:00 – 14:00 

PÁTEK   ZAVŘENO 

 

Pozor: posledního návštěvníka našich služeb přijmeme 

30 minut před ukončením provozních hodin.  

 

Přítomnost pracovníků na pracovišti doporučujeme 

předem ověřit telefonicky. 

 

mailto:silna@sons.cz
mailto:chybova@sons.cz
mailto:prostejov-odbocka@sons.cz


8 
 

 



9 
 

Společenská rubrika  

V listopadu a v prosinci 2024 slaví: 

Božena Bartošková, 

Drahomíra Matušíková, 

Jitka Nebesáčková, 

 Iveta Matušíková, 

Jaroslav Minx, Pavel Novák, 

Radek Pejř, Věra Šenková,  

Eva Zatloukalová, Věra 

Zbořílková a Zuzana Znojilová. 

Přejeme vše nejlepší 

 k narozeninám a do dalších let mnoho zdraví! 

 

Informace k odbočkové základně a její činnosti  

Aktuálně máme 68 členů, členský příspěvek činí stále 

100 Kč na rok a číslo našeho účtu je 193922721/0300. 

Děkujeme všem členům za uhrazení členských příspěvků. 

Vzhledem ke stále se zvyšujícím nákladům na tisk zpravodajů 

vás prosíme, kdo máte e-mailové schránky a zasíláme vám 

Semtamník v papírové podobě poštou, kontaktujte nás, pokud 

vám postačí zasílat zpravodaj elektronicky. Děkujeme. 

V rámci odbočky poskytujeme stále dobrovolnickou 

službu. Zájemci o dobrovolnictví, nebo službu dobrovolníků 

prosím, hlaste se, rádi Vám poskytneme bližší informace. 
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Informace ze Sociálně právní poradny 10/2024 

Aktuálně 

• V důsledku úsporných vládních opatření je minimální 

doba pojištění pro vznik nároku na předčasný starobní 

důchod do září 2024 stanovena na 35 let, od října 2024 

pak činí 40 let s výjimkou náročných profesí. Pro vznik 

nároku na řádný starobní důchod platí stále minimální 

doba pojištění 35 let včetně náhradních dob. Současně 

musí být samozřejmě splněna podmínka dosažení 

důchodového věku 65 let, případně méně u starších 

ročníků. 

• Plánované změny v okruhu plátců rozhlasových a 

televizních poplatků se nijak nedotknou podmínek nároku 

na osvobození od těchto poplatků. I nadále má platit, že 

osvobozeny jsou osoby s úplnou nebo praktickou 

slepotou obou očí a osoby s oboustrannou úplnou nebo 

praktickou hluchotou, pokud jsou osaměle žijící, a že 

osvobozeny jsou tyto osoby rovněž v případě, kdy žijí 

společně v jedné domácnosti. 

Nezaopatřené dítě 

Je-li dítě přijato po základní škole na střední školu nebo 

po střední na vysokou, rodičům se uleví nejen proto, že snad 

bude směřovat ke světlým zítřkům, ale i z důvodů ryze 
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praktických. Za nezaopatřené dítě platí zdravotní pojištění stát 

a výdělečně činný rodič na něj dále může uplatnit daňové 

zvýhodnění. 

Nezaopatřené dítě zákony definuje takto: 

Za nezaopatřené dítě se považuje dítě do skončení 

povinné školní docházky, a poté, nejdéle však do 26. roku 

věku, jestliže: 

-  se soustavně připravuje na budoucí povolání, nebo 

- se nemůže soustavně připravovat na budoucí povolání 

nebo vykonávat výdělečnou činnost pro nemoc nebo úraz, 

nebo 

- z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu je 

neschopno vykonávat soustavnou výdělečnou činnost. 

Dále se definuje, co je a co není soustavná příprava na 

budoucí povolání. Tou je zejména prezenční studium. 

Po skončení povinné školní docházky do 18. roku věku se 

považuje za nezaopatřené dítě také dítě, které je v evidenci 

úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání a nemá nárok na 

podporu v nezaměstnanosti nebo podporu při rekvalifikaci. Zde 

je třeba dodat, že na podporu v nezaměstnanosti vznikne 

nárok mimo jiné získáním doby důchodového pojištění ze 

zaměstnání nebo z jiné výdělečné činnosti v délce nejméně 12 

měsíců v období 2 let před zařazením do evidence uchazečů 

o zaměstnání, takže v praxi bude u běžného absolventa 

podpora v nezaměstnanosti z podstaty věci zcela výjimečná. 
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Z těchto pravidel ale existuje důležitá výjimka – 

nezaopatřeným dítětem totiž za žádných okolností není dítě, 

které je poživatelem invalidního důchodu pro invaliditu třetího 

stupně. 

V červenci a v srpnu se dítě považuje za nezaopatřené, 

jestliže plynule přejde ze základní na střední školu nebo ze 

střední na vysokou školu nebo pokud přejde z jedné střední či 

vysoké školy na jinou. Pokud nepokračuje v soustavné 

přípravě na budoucí povolání nebo již o prázdninách 

nevykonává výdělečnou činnost zakládající účast na pojištění 

a ani se neeviduje na úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání, 

od konce školního roku již není nezaopatřeným dítětem a od 

července proto musí platit alespoň minimální zdravotní 

pojištění.    

Mimochodem, příjmy nezaopatřeného dítěte z brigád se 

od roku 2023 nezahrnují do příjmu rozhodného pro nárok na 

řadu dávek. Čistý příjem nezaopatřeného dítěte ze závislé 

činnosti (pracovní poměr, dohoda) se celoročně nezapočítává 

vůbec, příjem ze samostatné výdělečné činnosti se 

nezapočítává za červenec a srpen. 

Zatímco sleva na dani sníží již vypočtenou daň z příjmů, 

daňové zvýhodnění na dítě může daň snížit až do záporné 

hodnoty. Tím vznikne přeplatek na dani, který finanční úřad 

poplatníkovi vyplatí formou příjemného tzv. daňového bonusu. 

Musí být vyšší než 100 Kč, horní hranice není nijak omezena. 

Daňové zvýhodnění na nezaopatřené vyživované dítě žijící s 
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ním ve společné domácnosti může jeden poplatník uplatnit ve 

výši 15 204 Kč ročně na první dítě, 22 320 Kč ročně na druhé 

dítě a 27 840 Kč ročně na třetí a každé další dítě. To ale 

neznamená, že děti musí uplatnit v pořadí, v jakém se narodily. 

Je-li dítě držitelem průkazu ZTP/P, částka se 

zdvojnásobí. Pokud má tedy poplatník například 3 děti a 

nejstarší z nich má průkaz ZTP/P, uvede ho jako třetí a získá 

jen na něj nejvyšší možné daňové zvýhodnění (2 x 27 840 Kč 

= 55 680 Kč). 

Pojem vyživované dítě je z daňového hlediska široký. 

Zvýhodnění může kromě rodiče samozřejmě uplatnit osvojitel 

dítěte, ale i prarodič na vnouče, jestliže rodiče nemají 

dostatečné příjmy, nebo manžel na dítě druhého manžela – ne 

ale na dítě druha či družky a registrovaného partnera. 

Podmínkou je však vždy již zmíněná společně hospodařící 

domácnost s dítětem. Rodiče se mohou také dohodnout, že si 

děti pro účely daňového zvýhodnění „rozdělí“. 

V případě rozvedených rodičů nárok uplatňuje ten rodič, který 

má dítě ve výlučné péči, přičemž rozsah styku s druhým 

z rodičů není rozhodující. U společné nebo střídavé péče se 

musí rodiče domluvit, který z nich bude zvýhodnění uplatňovat, 

přičemž se lze domluvit i na čerpání v poměrné výši, například 

každý po dobu půl roku nebo i jinak. Pokud se rodiče 

nedomluví, rozhodne soud.   

Další důležitou podmínkou pro uplatnění zvýhodnění je, 

že zaměstnanec musí mít měsíční příjem ve výši nejméně 
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poloviny minimální mzdy, osoba samostatně výdělečně činná 

musí mít roční příjem ve výši nejméně šestinásobku minimální 

mzdy. 

Nezaopatřenost dítěte se dokládá potvrzením školy o 

studiu. Pro daňové účely je zaměstnanec doručí 

zaměstnavateli, OSVČ finančnímu úřadu společně s daňovým 

přiznáním. Pro účely zdravotního pojištění je třeba potvrzení 

školy doručit zdravotní pojišťovně dítěte – pokud už tak 

neučinila sama škola, které však zákon žádnou takovou 

povinnost neukládá. 

Jsou-li poplatníci vyživující děti v jedné společně 

hospodařící domácnosti oba zaměstnaní, musí svým 

zaměstnavatelům předložit potvrzení od zaměstnavatele 

druhého z poplatníků, ve 

kterém uvede, na které 

děti druhý z poplatníků 

uplatňuje daňové 

zvýhodnění a v jaké výši, 

případně, že nárok na 

daňové zvýhodnění  

neuplatňuje. 

 

Za Sociálně-právní poradnu Václava Baudišová 

 

Přejeme vám příjemné prožití vánočních svátků a 

hodně zdraví a pohody do nového roku. 



15 
 

 

 

 Poděkování sponzorům 

Sjednocená organizace nevidomých a 

slabozrakých ČR, Oblastní odbočka Prostějov velmi 

děkuje statutárnímu městu Prostějov za poskytnutí 

finanční dotace na provoz činnosti na letošní rok. 

Děkuje také za výlep plakátů 

na Dny umění nevidomých, 

na sbírku Bílá pastelka a na 

adventní koncert. 

--------------------------------------------------------------------------------

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, 

Oblastní odbočka Prostějov děkuje Olomouckému kraji 

za poskytnutí finanční 

dotace na akci Dny umění 

nevidomých. 

-------------------------------------------------------------------------------- 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 

ČR, Oblastní odbočka Prostějov děkuje firmě REJNET za 

poskytování internetu za 

zvýhodněnou cenu. 

Spojení nám pomáhá udržovat kontakt se světem a 

s lidmi v něm.  


